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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Υποδομών 

και Μεταφορών  
 

Θέμα: Για τον πρωτοβάθμιο προσεισμικό έλεγχο στα σχολικά κτίρια 
 

Με μεγάλη καθυστέρηση, ενάμιση και πλέον χρόνο, από τη θεσμοθέτησή του, τον Μάρτη 

του 2023, ξεκίνησε αργόσυρτα, τον Σεπτέμβριο του 2024, ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός 

έλεγχος. Με βάση το χρονοδιάγραμμα και τον προγραμματισμό, μέχρι το τέλος του έτους 

έπρεπε να ολοκληρωθεί σε 20.000 δημόσια κτίρια, σε όλη τη χώρα. Φυσικά, δεν είναι μόνο 

οι ρυθμοί υλοποίησής του που επισημαίνουν δραματική ολιγωρία από την πλευρά των 

συναρμόδιων υπουργείων και συνολικότερα της κυβέρνησης, αλλά, ταυτόχρονα και οι όροι 

υλοποίησής του.  

Κατά τη διενέργεια ελέγχων και με την ολοκλήρωσή τους καταρτίζονται εκθέσεις από τις 

ομάδες των μηχανικών, καταλήγοντας σε πορίσματα που κοινοποιούνται, όπως οφείλουν, 

στους Δήμους οι οποίοι είναι αδύνατον να ανταποκριθούν, ώστε να παρέμβουν σε 

εκτεταμένες εργασίες όπως απαιτούνται, καθώς υποχρηματοδοτούνται και είναι 

υποστελεχωμένοι. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις μνημονιακές περικοπές που κλείνουν 

φέτος τα δεκαπέντε χρόνια και το διαμορφωμένο αλγόριθμο από το Υπουργείο Εσωτερικών 

η χρηματοδότηση που αφορά στη συντήρηση των σχολείων είναι περίπου 2.200 ευρώ, μικτά 

για κάθε σχολική μονάδα, δηλαδή, 9.5 εκατ. για το σύνολο των σχολικών κτιρίων. Αυτά τα 

πενιχρά ποσά λαμβάνουν οι δήμοι για συντηρήσεις σχολικών μονάδων, πολύ περισσότερο, 

πλέον, που οι εκθέσεις καταγράφουν σημαντικές καταπονήσεις, τρωτότητα των κτιρίων και 

επομένως απαιτούνται σοβαρές, εκτεταμένες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση των 

βλαβών.  

Πέρα από τις γενικές συντηρήσεις και την απουσία χρηματοδοτικού πλαισίου, δεν υπάρχει 

καμία απολύτως πρόβλεψη για την ασφαλή μεταφορά των μαθητών σε κατάλληλες σχολικές 

εγκαταστάσεις έως ότου γίνουν οι απαραίτητες επισκευαστικές εργασίες. Παράδειγμα 

αποτελεί το ΕΕΕΕΚ Κωφών που στεγαζόταν στο Εθνικό Ίδρυμα Κωφών, το οποίο 

καταγράφηκε με 100% τρωτότητα και 25% πρόβλημα στατικότητας και οι μαθητές 

μεταφέρθηκαν στις εγκαταστάσεις του 6ου ΕΠΑΛ Αθηνών, τη στιγμή που ο χώρος δεν 

πληροί τις προϋποθέσεις, είναι περιορισμένος και ακατάλληλος.  

Τα αποτελέσματα των πρωτοβάθμιων προσεισμικών ελέγχων αντικειμενικά θα 

καταγράψουν τη δραματική εικόνα  των σχολείων, καθώς, σύμφωνα με την καταγραφή της 

ΕΛΣΤΑΤ του 2011, το 65.79% των σχολικών κτιρίων έχει κατασκευαστεί από το 1919 μέχρι 

το 1985. Περίπου, το 30% χωρίς κανέναν αντισεισμικό κανονισμό, ενώ περίπου το 30% με 

τον αντισεισμικό του 1959, δηλαδή, δραματικά αναντίστοιχα με τις επιστημονικές γνώσεις 

που υπάρχουν σε μία χώρα που κατατάσσεται 1η σε σεισμικότητα στην Ευρώπη και 6η 

παγκόσμια.  

Αν στην παλαιότητα συνυπολογίσουμε την χρόνια υποσυντήρησή τους, την καταπόνισή 

τους από μεγάλους σεισμούς, κατανοούμε ότι το μίγμα είναι εκρηκτικό και απολύτως 

επικίνδυνο για την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών. Αυτή την στιγμή, δεν έχει γίνει 

γνωστό τι πρόκειται να γίνει για όσα σχολεία απαιτηθεί δευτεροβάθμιος έλεγχος, που 
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σύμφωνα με πρόχειρους υπολογισμούς, αυτός μπορεί να ξεπεράσει και το 10% των 

ελεγχόμενων κτιρίων.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 

- Σε πόσα σχολεία έχει ολοκληρωθεί ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος και ποια τα 

πορίσματα αυτών.  

- Για πόσα από αυτά απαιτείται δευτεροβάθμιος προσεισμικός έλεγχος. 

-Τι μέτρα θα πάρουν για να εξασφαλιστεί έκτακτη χρηματοδότηση για την άμεση εκτέλεση 

των επισκευών που θα κριθούν αναγκαίες.  

- Τι μέτρα θα πάρουν για να υπάρξει ουσιαστική μέριμνα από την πλευρά του κράτους 

για τακτικούς, επιστημονικά ολοκληρωμένους προσεισμικούς ελέγχους στα σχολεία και στα 

δημόσια κτίρια με την πρόσληψη όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού, όλων των 

ειδικοτήτων και την εξασφάλιση  χρηματοδότησης, ώστε ο έλεγχος να γίνεται περιοδικά και 

έγκαιρα. 
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